

Клубный Вестник

№ 79 Газета МБУ ДО ЦВР
«Золотой ключик» Советского района

Волшебный НОВЫЙ ГОД

В детском клубе им. Н. Маркина совместно с библиотекой им. Б. Корнилова, для членов ТОС 1 микрорайона, развернулись святочные посиделки "Как гадали наши предки". Сотрудники библиотеки рассказали какие обычаи и традиции были на Руси, и какие из них сохранились до наших дней. Педагог – организатор клуба познакомила с разными способами гаданий, старинных и современных, русских и не только. Самые смелые смогли заглянуть в будущее и узнать, что готовит им грядущий год.



Прошедшая в клубе «Факел» Новогодняя гостиная в рамках совместного плана работы клуба с ТОС и общественными организациями социума оставила у всех присутствующих заряд бодрости и хорошего настроения.



В теплой, доброжелательной обстановке ветераны социума отдохнули и пообщались, вспомнили рождественские и святочные традиции и развлечения. Все вместе приняли участие в творческих конкурсах, вспомнили стихи и песни с новогодней тематикой, а еще узнали, где родилась Снегурочка, откуда пришел обычай украшать елку и кто первым придумал стеклянные елочные игрушки.

Приятным сюрпризом для всех присутствующих стала беспроигрышная лотерея с остроумными комментариями призов, а также смешные и добрые пожелания на новый год.

Январь 2020 год

(для детей, родителей и педагогов)

10 января, в рамках плана работы по спортивно-оздоровительному направлению, в клубе «Факел» ежегодно проводится зимний турнир по шашкам. Обучающиеся играют в парах, согласно составленной турнирной таблице, что обеспечивает получение

практических навыков участия в спортивных соревнованиях, определение уровня умения игры в шашки каждого участника соревнования.



На этот раз участниками турнира стали обучающиеся

младшей группы, которые не имеют пока большого опыта участия в спортивных соревнованиях. Победителями турнира стали: Уланова Александра, Граффинова Маргарита, Домнина Анастасия.

20 января в детском клубе «Олимп» состоялось мероприятие «Раз в крещенский вечерок», посвященное празднику Крещения.

Участникам рассказали об истории возникновения этого праздника, о старинных традициях и обычаях празднования. Ребята с интересом слушали о важной роли воды в жизни человека, и о ее необычных свойствах, которые особенно проявляются именно в этот праздник. Некоторые ребята поделились своими случаями из жизни, когда крещенская вода помогла их родным.



Особый интерес вызвал самый таинственный обычай Крещения – гадание. Некоторые девочки подготовили выступления о разных способах гадания на будущее и на исполнение желаний и поделились ими с другими участниками мероприятия. Вечер прошел с интересом, ребят заинтересовала тема старинных праздников, с историей которых они мало знакомы.

Зимние каникулы



Зимние каникулы – чудесное время! Так много интересных и захватывающих дел, которыми можно заняться! Тут и катание на санках, лыжах, коньках, и простые игры в снежки и многое, многое другое.

Согласно плана работы в зимние каникулы на 2019-2020 учебный год и с целью организации досуга обучающихся в каникулярный период с 30.12.2019 по 12.01.2020г. в клубах Центра был проведен ряд массовых мероприятий:

В **детском клубе «Олимп»** был организован просмотр мультфильма «Гринч», затрагивающий тему добра и зла, взаимоотношений между людьми, живущими рядом. После просмотра мультфильма состоялась «Беседа о добре и зле», на которой обсудили поведение Гринча и других жителей сказочного города, причины их поведения, и что именно повлияло на положительные изменения главного героя. Данное мероприятие было направлено на развитие нравственных качеств обучающихся и профилактику асоциального поведения.



Вовремя квеста «Мешок Деда Мороза» ребятам предстояло отыскать потерянный мешок с подарками, пользуясь несколькими записками-подсказками. В каждой записке было зашифровано расположение следующей записки, поэтому ребятам, прежде чем отыскать мешок, пришлось проявить смекалку и логику, решая ребусы и логические загадки. Дети увлеченно решали логические задачки, находили спрятанные записки и были очень рады найти подарки. Игра была направлена на развитие у обучающихся логического мышления, умения сплоченно работать в команде, помогать друг другу в решении общей задачи.



Ребята из **клуба им. В.**

Терешковой вместе с родителями побывали на Елке в ДДТ им. В. П. Чкалова, где они вместе с доктором Айболитом отправились в настоящую сказку.

В дни зимних каникул так же были организованы семейные выходы на «Горьковскую елку» на площади им. Минина и

Пожарского. Ребята вместе с родителями с удовольствием включились в активный отдых: катались с горок, танцевали у новогодней елки и радовались возможности провести время на свежем воздухе.



В рамках работы с семьей в **клубе им. В. Терешковой** прошел мастер-класс «Театр-искусство коллективное» (руководитель Локотош М.В.). Участники мастер-класса узнали, что такое коммуникабельность, как правильно работать с партнером.

В **клубе «Сатурн»** среди обучающихся творческого объединения «Юный художник» в дни каникул прошел мастер-класс «Рисование на камушках». Каждый ребенок создал свои интересные камушки!



Обучающиеся **клуба им. Н. Маркина** вместе с родителями, педагогом-организатором клуба Саратовской Н.В. и педагогом дополнительного образования Гуляевой И.В. в дни каникул посетили постоянную экспозицию Западноевропейского искусства Нижегородского государственного художественного музея.



Обучающиеся творческого объединения «Художественная мастерская» **клубов «Факел» и им.В.Терешковой** под руководством педагога дополнительного образования Даниловой А.Н. совершили групповую экскурсию в Выставочный Комплекс на одну из крупных выставок, проводимых Нижегородской организацией ВОО «Союз художников России» многие годы в режиме биеннале «Январские каникулы». На выставке ребята познакомились с живописью, графикой, ДПИ, народным искусством.



Особенную радость доставили ребятам разнообразные мастер-классы, в которых они с удовольствием приняли участие.



Данные выходы были направлены на укрепление детско-родительских отношений, на формирование интереса к активному и здоровому образу жизни.

Зимние каникулы прошли насыщенно, наполненные позитивными событиями и приятными впечатлениями. Все мероприятия способствовали расширению кругозора ребят, расширению позитивного жизненного опыта и положительной коммуникации.



26 января 2020г. в «Феста-холл» прошел гала-концерт X городского фестиваля смыслового поэтического рока «В наших глазах». Гала – концерт был организован в 2 отделения: в 1 отделении выступали участники в номинациях «сольное исполнение» и «авторство», во 2 отделении - выступали номинации «ансамбль» и «дуэт».

Гала-концерт был посвящен особой дате- 75-летию Победы в Великой отечественной войне. Фестиваль был открыт видео презентацией на тему Великой победы и ярким выступлением вокалиста группы «Антарес» - Михаилом Кулалаевым, председателем жюри. От нашего Центра выступали обучающиеся творческого объединения «Струны души» **детского клуба им. В. Терешковой** руководителем, которого является, Кужелёва Юлия Александровна.



Все лауреаты и дипломанты, а среди них большое количество дети нашего Центра, были награждены дипломами, кубками и памятными подарками (браслетами, банданами с символикой юбилейного фестиваля), дисками и сувенирами от группы «Антарес».

28 января обучающиеся **детского клуба «Олимп»** стали участниками мероприятия «О вреде наркотиков и спайсов» в библиотеке им. И.В. Зуева. Так как участники были младше подросткового возраста, в основном речь шла о важности здорового образа жизни.



Ребятам рассказали о различных вредных привычках и об их последствиях. Показали мотивационный мультфильм, в котором был сделан акцент на пользе спорта, правильного питания и активного социально приемлемого образа жизни. Объяснили, почему нельзя ничего брать у посторонних людей и как важно вовремя сказать: «Нет!». В конце мероприятия каждый участник сам составил синквейн – короткое нерифмованное стихотворение из 5 строк – на тему здорового образа жизни.

Зима – трудное время для птиц, особенно если она суровая и многоснежная. Чтобы как-то помочь птицам, волонтеры нашего Центра с огромным желанием принимают участие в экологической акции «Накормить птиц!» на протяжении уже многих лет. Активисты **клубов «Факел» и «Светлячок»** разработали свои планы мероприятий. Ребята с радостью приносят из дома овес, пшено, семена подсолнечника, тыквы. В клубах были объявлены конкурсы на изготовление кормушек. Кормушки для птиц, которые сделали дети своими руками, доставили огромное удовольствие. Это и хорошая традиция, приучающая ребенка заботиться о братьях наших меньших, и замечательное творческое занятие.



27 января для россиян и, особенно, для петербуржцев является особенной датой. В этот день в далеком 1943 году в ходе Великой Отечественной войны состоялся прорыв блокады Ленинграда. Несмотря на то, что город оставался осажденным еще год, с прорывом блокады значительно улучшилась обстановка на всём Ленинградском фронте. Блокада Ленинграда — военная блокада города Ленинграда немецкими, финскими и испанскими войсками с участием добровольцев из Северной Африки, Европы и военно-морских сил Италии во время Великой Отечественной войны. Длится с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года — 872 дня.

29 января в детском клубе им. Н. Маркина прошел познавательный час, посвященный 76летию снятия блокады Ленинграда, который начался с песни «Блокада – Песня о чести» (Александр Городницкий, Алексей Нежевец). В течение получаса ребятам рассказывали о самой трагической странице в истории Ленинграда – блокаде города фашистскими захватчиками, длившейся почти два с половиной года. По плану Гитлера, города не должно было быть на карте мира. Враги надеялись, что жестокие лишения убьют в жителях все человеческое и они, в конце концов, сдадут Ленинград. В осажденном холодном Ленинграде, на голодном пайке, Дмитрий Шостакович создал бессмертную Седьмую симфонию, назвав ее «Ленинградской». Отрывок из этой симфонии прослушали наши обучающиеся.



Передавая из рук в руки зажженную свечу, ребята читали воспоминания жителей блокадного Ленинграда, дневник 11летней ленинградской девочки Тани Савичевой, рассказывали о единственной зимней транспортной магистрали, связывающий город с Большой землей, «Дорогой жизни», проложенной по льду Ладожского озера. Со слезами в глазах и комом в горле ребята слушали песню Александра Розенбаума «Дорога жизни».

Бессмертен подвиг ленинградцев в грозную пору Великой Отечественной войны. Эта легендарная повесть мужества и героизма навсегда останется в памяти грядущих поколений. В завершении познавательного часа под звуки метронома минутой молчания ребята почтили память погибших в жестокие дни блокады.

Никто не забыть, ничто не забыто. В этом году отмечается 75 лет с даты окончания Великой Отечественной войны. И очень важно, чтобы мы все помнили подвиги наших соотечественников.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1. Всероссийские соревнования по русским шашкам
Воробьев Даниил (2 место)
Среди юношей до 11 лет
категория: «БЫСТРАЯ ИГРА»
Воробьев Даниил (3 место)
Среди юношей до 11 лет
категория: «МОЛНИЕНОСНАЯ ИГРА»
Максимова Дарья (I место)
среди девушек до 11 лет
Максимова Дарья (I место) среди девушек до 11 лет
категория: «БЫСТРАЯ ИГРА»
Максимова Дарья (I место)
среди девушек до 11 лет
категория: «МОЛНИЕНОСНАЯ ИГРА»
Рук-ль: Буров Александр Викторович
(д/к «Факел»)
2. Всероссийские соревнования по шашкам «Мемориал чемпиона СССР В. А. Сокова»
Максимова Дарья (I место) среди девушек до 11 лет
категория: «МОЛНИЕНОСНАЯ ИГРА»
Максимова Дарья (II место)
среди девушек до 11 лет
Рук-ль: Буров Александр Викторович
(д/к «Факел»)
3. V Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества "Твой выход"
Гимнастическая студия «Вдохновение»
Дипломант I степени Номинация «Хореография.
Ансамбль. Современная хореография. II младшая группа
(6 – 7 лет)»
Дипломант I степени Номинация «Хореография.
Ансамбль. Современная хореография. II младшая группа (10 – 11 лет)»
Дипломант I степени Номинация «Хореография.
Ансамбль. Современная хореография.
Смешанная группа»
Рук-ль: Рябова Ольга Александровна
педагог: Бочкарёва Антонина Вячеславовна
(д/к «Сатурн»)
4. Первенство Приволжского федерального округа по русским шашкам
Максимова Дарья (I место)
среди девушек до 11 лет
Максимова Дарья (II место) среди девушек до 11 лет
категория: «БЫСТРАЯ ИГРА»
Рук-ль: Буров Александр Викторович
(д/к «Факел»)
5. Первенство Нижегородской области по русским шашкам
Максимова Дарья (I место)
среди юниорок до 20 лет
Максимова Дарья (I место)
среди юниорок до 14 лет
Максимова Дарья (I место)
среди девушек до 14 лет категория:
«МОЛНИЕНОСНАЯ ИГРА»
Максимова Дарья (II место)
среди девушек до 17 лет
категория: «БЫСТРАЯ ИГРА»
Рук-ль: Буров Александр Викторович
(д/к «Факел»)
6. Городской конкурс методических материалов в 2018-2019 учебном году.
Полева Людмила Ивановна (I место)
направленность «Художественно эстетическое воспитание», номинация: «Методическая разработка»
(д/к «Факел»)
Лукутина Варвара Алексеевна (II место)
направленность «Художественно эстетическое воспитание», номинация: «Методическая разработка»
(д/к «Олимп»)
Гуляева Ирина Валерьевна (за участие)
направленность «Художественно эстетическое воспитание», номинация: «Методическая разработка»
(д/к им. Н. Маркина и д/к «Сатурн»)
7. X городской фестиваль смыслового поэтического рока «В наших глазах».
Сычёва Галина (Дипломант I степени)
в номинации «Сольное исполнение»
Светлаков Кирилл (Лауреат II степени)
в номинации «Сольное исполнение»
Рук-ль: Кужелёва Юлия Александровна
(д/к им. В. Терешковой)
8. Городская выставка детского рисунка «Мир глазами детей 2020»
Нелюбина Вероника (I место)
Рук-ль: Гуляева Ирина Валерьевна
(д/к им. Н. Маркина)
Матвеева Соня (за участие)
Рук-ль: Данилова Алёна Николаевна
(д/к им. В. Терешковой)
9. Открытый городской конкурс декоративно-прикладного, дизайнерского и медиа-творчества «Зимние сказки»
Архипов Иван (III место)
(Номинация : «Креативная ёлка»)
Рук-ль: Мартынова Наталья Сергеевна
(д/к им. В. Терешковой)

Адрес редакции: г. Н. Новгород, ул. Малиновского, д. 9а
МБУ ДО «Центр ВР «Золотой ключик». Тел.: 467-04-74
Тираж: 50 экз. **Редактор:** Рудникова Т. А.
Выпускающий редактор: Ширяева М. Ю.